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Protokół 
z XXII Sesji IX kadencji Rady Gminy Stare Czarnowo 

data posiedzenia: 26-03-2026 

miejsce posiedzenia: Sala konferencyjna, Urząd Gminy Stare Czarnowo, 
ul. Św. Floriana 10, 74-106 Stare Czarnowo 

 

Ad. 1) Otwarcie obrad XXII Sesji IX kadencji Rady Gminy Stare Czarnowo. 

 

Przewodniczący Rady stwierdził quorum pozwalające na obradowanie i podejmowanie 

prawomocnych uchwał. Na stan Rady Gminy Stare Czarnowo wynoszący 15 Radnych, obecnych 

na posiedzeniu było 14 Radnych. 

Listy obecności oraz zawiadomienia o terminie Sesji Radnych i Sołtysów stanowią załączniki 

do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 2) Wnioski i uwagi do protokołu z XXI Sesji IX kadencji Rady Gminy Stare Czarnowo z dnia 

26 lutego 2026 r. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że nie wpłynęły żadne uwagi do treści protokołu 

z XXI Sesji IX kadencji Rady Gminy Stare Czarnowo z dnia 26 lutego 2026 r. i ogłosił przyjęcie 

protokołu. 

 

Ad. 3) Informacja o pracy Rady Gminy w okresie międzysesyjnym. 
 

Przewodniczący Rady poinformował o wydarzeniach, które miały miejsce w okresie 

międzysesyjnym. 1 marca odbyła się uroczystość upamiętniająca 81. rocznicę wkopania pierwszego 

polskiego słupa granicznego nad Odrą. Uroczystość odbyła się w Czelinie nad Odrą. 7 marca odbyła 

się uroczystość z okazji dnia Sołtysa. 20 marca odbył się kiermasz wielkanocny w Zespole Szkół 

w Kołbaczu. 20 marca odbyło się podpisanie umowy na zakup pojazdu ratowniczo-gaśniczego 

dla OSP Żelisławiec. Odbyła się również wizytacja stacji uzdatniania wody w Binowie. Ta inwestycja 

jest już zakończona, mieszkańcy mogą korzystać z czystej, uzdatnionej wody. Odbyła się także seria 

spotkań z mieszkańcami dotycząca rewitalizacji w formie spacerów badawczych. Odbyła się również 

seria imprez sołeckich związanych z Dniem Kobiet i Mężczyzn. 

Przewodniczący poinformował również o terminach posiedzeń Komisji Rady Gminy Stare 

Czarnowo w okresie międzysesyjnym. 

 

Ad. 4) Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym. 
 

Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym: 
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„Podpisałem historyczne porozumienie z władzami Instytutu Zootechniki w Krakowie, 

rozpoczynamy procedurę nieodpłatnego przejmowania 12 ważnych nieruchomości w Kołbaczu, 

Nieznaniu, Dębinie oraz Glinnej. Przewidujemy, że procedury potrwają około 2 lata – jest to milowy 

krok w ważnej dla nas sprawie. 

Zakończyły się zebrania sprawozdawczo-wyborcze w jednostkach OSP: Stare Czarnowo, 

Kołbacz oraz Żelewo, gdzie wybrano nowe składy zarządów oraz delegatów na zjazd gminny. 

Ostatnie zebranie w OSP Żelisławiec odbędzie się jutro, będzie wyjątkowe, ponieważ na zakończenie 

odbędzie się uroczystość powitania zakupionego średniego pojazdu ratowniczo-gaśniczego, który 

sfinansowany został ze środków budżetu gminy w kwocie 345 tys. złotych. 

Unormowaliśmy sytuację w Zespole Szkół w Kołbaczu m.in. zatrudniony został psycholog, 

nauczyciel muzyki oraz religii. Negocjujemy również powrót szkolnej pielęgniarki. 

Uczciliśmy Dzień Sołtysa, wspólnie z prezydium rady spotkaliśmy się z sołtysami na obiedzie 

i podziękowaliśmy za poświęcenie, pomoc i serce wkładane w rozwój naszej społeczności. 

Odbyły się bezpłatne badania mammograficzne dla kobiet. Mammobus był dostępny przy 

urzędzie gminy. 

Zakończyliśmy lifting świetlicy wiejskiej w Binowie. Obecnie prace trwają na świetlicy 

w Kołbaczu. 

Uczestniczyłem w Wielkanocnym Kiermaszu w Zespole Szkół w Kołbaczu. 

Rozpoczęliśmy wiosenne sprzątanie gminnych ulic, prace wykonują pracownicy gospodarczy. 

Posprzątane zostały gminne ulice w Starym Czarnowie, Dębinie oraz Żelewie. Przed nami kolejne 

miejscowości 

W pełni zakończona została 5 milionowa inwestycja Stacji Uzdatniania Wody w Binowie. 

Wyniki badań zarówno gminne jak i sanepidu potwierdzają w pełni zdatność wody do spożycia. 

W ostatni poniedziałek i wtorek odbyły się spacery badawcze w związku z projektem 

rewitalizacji. Odwiedziliśmy również młodzież z klas 4 i 8 Zespołu Szkół w Kołbaczu, gdzie 

przeprowadziliśmy warsztaty z uczniami. 

Wizyty: 

• 1 marca w Czelinie (gm. Mieszkowice) – 81 rocznica wkopania pierwszego polskiego słupa 

granicznego nad Odrą (wspólnie z radnymi: Jolanta Bubnel, Małgorzata Szkudlarek oraz 

Arkadiusz Bara-nowski) 

• 4 marca przyjechał z wizytą Pan Tomasz Wolender - Wojewódzki Konserwator Zabytków wraz 

ze swoją zastępczynią oraz Diecezjalnym Konserwatorem Zabytków, tematem spotkania był 

Kołbacz – zabytki uznane za Pomnik Historii, będącymi we władaniu gminy, parafii oraz 

instytutu.”. 

 

Ad. 5) Informacja o stanie finansowym gminy. 

 

Skarbnik Gminy przedstawiła informację o stanie finansowym gminy. 
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Ad. 6) Sprawozdanie Stowarzyszenia Gminnego Klubu Sportowego Kołbacz z realizacji zadań 
zleconych przez gminę w 2025 roku. 
 

Prezes Zarządu GKS Kołbacz Robert Iwanow przedstawił sprawozdanie Stowarzyszenia 

Gminnego Klubu Sportowego Kołbacz z realizacji zadań zleconych przez gminę w 2025 roku. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 7) Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Starym 
Czarnowie za rok 2025 oraz potrzeby związane z realizacja działań na 2026 rok. 

 

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Justyna Borzym przedstawiła 

sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Starym Czarnowie za rok 2025 

oraz potrzeby związane z realizacja działań na 2026 rok. Sprawozdanie stanowi załącznik 

do protokołu. 

 

Ad. 8) Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Starym Czarnowie 

na lata 2025-2027 za rok 2025 oraz potrzeby związane z realizacją zadań. 

 

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Justyna Borzym przedstawiła 

sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Starym Czarnowie na lata 

2025-2027 za rok 2025 oraz potrzeby związane z realizacją zadań. Sprawozdanie stanowi załącznik 

do protokołu. 

 

Ad. 9) Sprawozdanie z wykonania programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 
zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Stare Czarnowo w roku 2025. 
 

Pani Agnieszka Gancarz przedstawiła sprawozdanie z wykonania programu opieki nad 

zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Stare Czarnowo 

w roku 2025. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 10) Sprawozdanie z działalności Sołtysów za I kwartał 2026 r. 
 

Sprawozdania z działalności Sołtysów za I kwartał 2026 roku przedstawili: 

1) Sołtys Dobropola Gryfińskiego Barbara Rozbiegalska. 
2) Sołtys Binowa Magdalena Kowalska. 
3) Sołtys Komorówka Halina Żygadło. 
4) Sołtys Dębiny Marta Cybulska. 
5) Sołtys Starego Czarnowa Katarzyna Rabenda-Pędziwiatr. 
6) Sołtys Kołowa Edward Gorajewski. 
7) Sołtys Glinnej Marek Kukla. 



Strona 4 z 6 
 

8) Sołtys Żelewa Halina Hoduń. 
Sprawozdania Sołtysów stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 11) Informacja na temat interpelacji i zapytań Radnych. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że nie wpłynęły żadne interpelacje ani zapytania. 

 

Ad. 12) Zapytania Sołtysów. 
 

Sołtys Żelewa Halina Hoduń zgłosiła potrzebę podjęcia działań zmierzających do wpłynięcia 

na właścicieli psów, aby sprzątali po swoich pupilach. 

 

Sołtys Komorówka Halina Żygadło poprosiła o podjęcie działań zmierzających do usunięcia 

porzuconego wraku samochodu w okolicach miejscowości Komorówko. 

Wójt Gminy poinformował, że Policja ustaliła właścicieli dwóch porzuconych pojazdów 

na terenie gminy i na dniach będą je zabierać. 

 

Sołtys Glinnej Marek Kukla zwrócił uwagę, na zniszczenia powodowane przez firmę 

budującą kanalizację. Zerwany został przewód pod napięciem i pozostawiony bez zabezpieczenia 

na drodze publicznej. 

 

Ad. 13) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 
oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Stare Czarnowo w 2026 roku. 

 

Pani Agnieszka Gancarz przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki 

nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Stare 

Czarnowo w 2026 roku. 

 

Komisja Rewizyjna zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 

Komisja Finansowa zaopiniowała projekt uchwały 3 głosami Za. 1 członek był nieobecny. 

Komisja Gospodarcza zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 

Komisja Społeczna zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 

 

Dyskusja: 

 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały. Na stan Rady Gminy 

Stare Czarnowo, 15 Radnych, w obecności 14 Radnych, oddano głosy: 

ZA - 14 - Anna Adamowicz; Arkadiusz Baranowski; Waldemar Błażejczak; Jolanta Bubnel; 

Jakub Cymerman; Henryk Krawczyk; Damian Rabenda; Bartosz Rogowski; Barbara Rozbiegalska; 

Ewa Ruszczycka; Karolina Serafin; Ewelina Szczykała; Małgorzata Szkudlarek; Magdalena Żygadło; 
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PRZECIW - 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 - 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada podjęła uchwałę nr XXII/142/2026 Rady 

Gminy Stare Czarnowo z dnia 26 marca 2026 r. w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Stare Czarnowo w 2026 

roku, 14 głosami Za. 

 

Ad. 14) Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia Regulaminu amatorskiego połowu ryb 

na zbiornikach wodnych będących własnością Gminy Stare Czarnowo. 

 

Pani Agnieszka Gancarz przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia Regulaminu 

amatorskiego połowu ryb na zbiornikach wodnych będących własnością Gminy Stare Czarnowo. 

 

Komisja Rewizyjna zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 

Komisja Finansowa zaopiniowała projekt uchwały 3 głosami Za. 1 członek był nieobecny. 

Komisja Gospodarcza zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 

Komisja Społeczna zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 

 

Dyskusja: 

 

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały. Na stan Rady Gminy 

Stare Czarnowo, 15 Radnych, w obecności 14 Radnych, oddano głosy: 

ZA - 14 - Anna Adamowicz; Arkadiusz Baranowski; Waldemar Błażejczak; Jolanta Bubnel; 

Jakub Cymerman; Henryk Krawczyk; Damian Rabenda; Bartosz Rogowski; Barbara Rozbiegalska; 

Ewa Ruszczycka; Karolina Serafin; Ewelina Szczykała; Małgorzata Szkudlarek; Magdalena Żygadło; 

PRZECIW - 0 - 

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 - 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada podjęła uchwałę nr XXII/143/2026 Rady 

Gminy Stare Czarnowo z dnia 26 marca 2026 r. w sprawie wprowadzenia Regulaminu amatorskiego 

połowu ryb na zbiornikach wodnych będących własnością Gminy Stare Czarnowo, 14 głosami Za. 

 

Ad. 15) Wolne wnioski i informacje. 

 

Przewodniczący Rady przypomniał o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych do dnia 

30 kwietnia 2026 r. Przewodniczący poinformował również o mającym odbyć się w majówkę Pucharze 

Wójta. 

Ponadto Przewodniczący poinformował, że następna Sesja odbędzie się 23 kwietnia 2026 

roku o godzinie 10:00 i złożył życzenia z okazji zbliżających się świąt wielkanocnych. 
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Ad. 16) Zakończenie obrad XXII Sesji IX kadencji Rady Gminy Stare Czarnowo. 

 

Przewodniczący Rady wobec wyczerpania porządku obrad XXII Sesji IX kadencji Rady 

Gminy Stare Czarnowo, ogłosił zakończenie obrad. 


